

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötásbós petisórért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerinti a legolcsóbb árért.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvide: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.



(P.) Dicsőségteljes napok voltak azok! A kik megérték egy aranyos álomnak tartották, a kik pedig csak könyvből olvassák, azt hiszik hogy a magyar nemzet ezerezer dicsősége ekkor ülte gyémánt lakadalmát.

A jog és alkotmányos szabadság szunyadvó istene felébredt; a népek szemei tisztán látókká lettek; az éj madarai ijedten bujtak oduikba s egy óriás kiáltás harsogott végig a megrendült föld hátán: „a magyarok istene éresekünk, esküszünk, esküszünk, hogy a bókotváb nem leszünk!”

Megingott a zsarnok uralom biboros széke, a dolyfős sziv kővé vált a vihar láttára s kénytelen volt beismerni, hogy a nép szava isten szava.

Egész Európa megérezte azon vihar szelét, melyet a reakció, és önkényi méltatlankodó magyarok szívében felkavart. És egész Európában nem volt nemzet, mely el nem ismerte volna, hogy ha van a földön igazságos ügy, ugy a magyaroké mindenek felett igazságos.

Tizenkét kurtá pontban terjesztették elő a nép kívánságát, s e tizenkét pontban egy századdal előzték meg az idők menetét; az ifjúság — a nemzet színe virága — versenyzett egymással hazaszeretethen s lelkesítette a népet kitarásra.

Igy született meg a szabadság, egyenlőség, testvériség tana; így rázta le magáról a nép a szolgiaság lánczait, felémelt fölvel nézett szemébe a zsarnoki despotizmusnak és az — nem birta kiállani tekintetét.

Megnyílt a penészes börtönök ajtója, s az elnyomott igazság ki kelt börtönéből, s ugy világot tárjon fel a századokig szűnő nemzetnek.

Dicsőség áradt szét a föld minden zén, dicsőséggel telt bé a ház... óh, hogy e dicsőség tűze, oly hamar kiálut!

„Magyar dicsőség mi valál? Hulló esilag? mely jött s távozik, Hogy századok múltán is, Lássák fényét a népek s rettegjék?”

Politikai hírek.

A képviselőház tegnapelőtti ülésén Tórs Kálmán felszólalt Szentés város érdekében, s sürögés intézkedést kért. Péchy jegyri, hogy kormánybiztot fog oda küldeni. Madarász szerint nem kormánybiztosra, hanem 10.000 katonára van szükség. Ivánka megjegyzi, hogy ezután talán a szélsőbal meg fogja szavazni a hadügyi költségvetést, mire Simonyi Ernő fölemlíti, hogy Boszniába tudnak katonát küldeni de a veszélyeztetett vidékre nem. (Felkiáltások jobbról: Mindig Bosznia!) — Igen én mindig, a mig élek szemére hányom ezt a többségnek, — ugymond — mert azzal a vállalattal elárulták az ország érdekeit.

Az angol kormány kijelentette, hogy nem hajlandó semmiféle bolgár küldöttséget fogadni, mely a berlini szerződés módosítására

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

S e börtönök, ha százados falán A vén idő itt, ott egy rést ütött, Hogy fényt ne nyerjen, ugy betömni azt Az volt az első mindenek fölött, És a beteg nép, az erőtelen Bár búja, kinja volt tengernyi nagy; Vonszolta nyúgét, hallván zsarnokát: Munkára fel! Te szolgál... semmi vagy! S egy jobb jövőről alkotott remény... Tűnő szivárvány volt felhők ólén.

A forradalom emléke.

(A mai „Honvéd emlék-ünnepély”-on szavaltá Kürthy Károly.) Mi volt e hon harmincegy év előtt? Egy szenvedő nép néma börtöne, A drága földnek, mely hajdan virult Mohos, penészes mindenik röge S benn a börtönben a nyirkos falak Halkal lepergő süri gyöngyei, Mik voltak? Oh! ne kérd, a bus magyar Fájó sohajban elszállt könnyei; A jog s szabadság fája ott maradt, Horá omolt a zsarnok suly alatt.

irányzott javaslatokat akarna tenni. Kijelentette továbbá, hogy ragaszkodik a berlini szerződés határozatainak pontos végrehajtásához. E nyilatkozatok bolgár körökben nagy lehangoltságot idéztek elő.

Debreczen, márczius 15.

(P.) Magyarország legerőteljesebb, legvirágzóbb része elpusztult, a mit egy század szorgalma, kitartása épített néhány óra alatt összeomlott. Ki még napokkal ezélt a boldogság karjain ringatta magát, ma felveheti a koldus botot és bekopoghat a könyörület emberbarátok ajtaján. — Ki nem hitt az isteni hatalomban, ma porba omolva bánhatja vétkeit, s ki embertársait megrontására tölt életében, most megtanulhatja, hogy a felettük levő bíró igazságos. A dolyfős, gögös ember iszonyuan semmivé téve, a kegyes, istenfélő szájába veheti a Jób szavait s kétségbeeshetik e borzasztó csapás láttára.

Valóban itt nemcsak egy század építménye semmisült meg, hanem egy század mulasztása büntetett meg.

És kit terhel e mulasztás büne, kire nehezedik e borzasztó rombolásért s a temérdek ember életért a felelősség sulya? Azt is mindjárt elmondjuk.

Miután a Tisza szabályozás ügye oly módon indult meg, hogy az árvágások először is a Tisza felső részén kezdődtek meg, mindinkább meg lehetett győződni arról, hogy ez igen téves és veszedelmes eljárás, mert a víz az átmetszéseknél megszaladván, midőn oda ért, a hol az átmetszések még nem eszközteltek, megterült és a két part vidékét elöntötte, másrészt az átmetszések sokkal szűkebb medert hagytak mint a milyenben a tavaszi áradások alkalmával a víz megérett volna. Ehez járult még az is, hogy e szűk meder megtelt iszappal, mi ismét csak a vizet nyomta ki és így okvetlenül be kellett következni az áradásnak s a vízveszélynek, mihelyt hirtelen hó olvadás vagy nagy esőzés állott be.

Szeged vidéke a Maros és Tisza által körülömben is majd minden tavasszal fenyegetetik s ha hozzávesszük, hogy épen ezen vidéken szorított össze a meder és lentebb már szabályozás nincsen s így a víz nemebb lassu, a folyam medre beisszapolódott, könnyen láthatjuk, hogy mi okozta e borzasztó katasztrófát.

De a szabályozást azért kellett fejűl kezdeni mert a Lónyai és más méltóságos urak birtokát kellett legelőbb is megmenteni a tavaszi árvizektől, az nem jöhetett tekintetbe, hogy ezáltal milliókra menő károk okoztak azon vidékeknek, melyek a még nem szabályozott folyam mellett esnek.

Ha nem hasonlított, de igazi becsületes jó szádek vezet a munkálatot a szabályozást mindjárt Titelnél kellett volna kezdeni s ugy feltételezni, akkor a víz lefolyása szabad marad seholy meg nem tolu s még áradása esetén is könnyű szerez lehetett volna a vidéket menteni.

Szegedet nem lehet hibáztatni vagy mulasztással vádolni. Ő magára lett hagyva, önére jén kellett a létezőt végigkötés építeni, fenntartani s arra költött is évenként tekintélyes összeg pénz.

Most hogy a veszély beköszöntött segélyt kért a kormánytól, pénzben, emberekben, és mentő csolnakokban. Kapott is az első pillanatban egy kormánybiztot Lukács ur személyében, a ki a végdát erősítésére szükséges embereknek azért nem akart adni 5 frtot, mert beakarta várni mig 3 frtos napszámokot kaphat. Hogy ilyen gyönyörű intézkedés miatt ment tönkre Algyő, Tápé, és Dorozsma, azt ma már nyíltan beszélük. Ot hat nappal a katasztrófa előtt Görgey honvédtábornok 3000 honvédtét ajánlott fel e kormánybiztos urnak, de ő magasága azt el nem fogadta, hanem szuronyal verette a megrémült népet a tölésekre.

Szeged vidékén erősen hiszik, hogy ha 5000 katoná küldték fel a tölésekre, ugy Szeged ma nincs a földdel egyenlővé téve, mert azok az éjjeli viharban is megállták volna helyüket, s a szakadást pillanat alatt betömtek volna.

A kormány maga oly vétkek közönnnyel viselkedik ez iszonyu szerencsétlenség iránt, hogy arról sem látja jónak gondoskodni, mi-

szert időnként, sőt óránként értesítést nyerve a helyzetről, nemcsak hanem bizonyos az, hogy az éjjeli órákban megtörtént szerencsétlenségről még délután 4 órakor sem volt hivatalos értesítés.

Hiába zaklatták a képviselőházban is a részletekért, nem volt képes felvilágosítást adni. Lett volna csak Boszniának egy rongy faluja ilyen veszályban, bizony minden hivatalnok mozgásba hozott volna s Magyarország összes mentő készlete oda adatott volna egy pillanat alatt.

Óh, a bosnyák király nem hagyta volna szerette gyermekeit elveszni — hanem Szegedet? ... no ez csak amolyan tős gyökeres magyar város, melyet ha elpusztul, csak a magyar nép sirat meg, az pedig — hadd sirjon! Boszniára ezek életét s milliók szárait áldozzuk, de egy magyar vidék megmentésére nincs az országnak 6000 katonája! Hogy számolsz be mindezekért az uris-tennek Tisza Kálmán?

Fővárosi levél.

Budapest, márcz. 15.

Az egész fővárost nagy izgatottságba hozta a rémes hír, mely Szeged város veszályban létét adta tudtul; mindenki mohón kap a hírlapok után, lesve a táviratokat, hogy tudomást szerezzen magának ez ős magyar város válságos pillanatairól.

Különösen az ifjúság körében indult meg élénk mozgalom a végett, hogy felajánljon minden töle telhető Szeged város megmentéséért. Ily özből ajánkozott is mintegy 500 egyetemi polgár, kik gyors segélyt óhajtanak vinni az elcsigázott városnak.

Tegnap a reggeli órákban megérkezett Szegedről a sürgöny, mely szerint az egyetemi ifjúság segélye köszönettel fog vétetni, mert a rettegett katasztrófa bekövetkezett, — az árvíz betört a városba s a munkás karokban nagy a hiány.

Igen természetes, hogy e sürgöny kihirdetése után az előbb ajánkozottak mindnyájan készen nyilatkoztak leutazni a vész helyére, hogy a már kifáradt erőket újakkal pótolják s megmentésük, a mi még megmenthető. — Körülbelül 450 egyetemi polgár ki is ment az osztrák állampaspálya indóházához, a honnan a megállapodás szerint indulniok kellett volna.

Mily nagy volt azonban a meglepetés, midőn a bizottság a vaspálya igazgatóságától azon választ nyerte, hogy 200 személynél több a legjobb akarat mellett sem képes elszállítani. Még itt sem lett azonban vége a meglepetésnek, a mennyiben áig 1/4 óra múlva jött a másik üzenet, melynek értelmében már csak 60 személy elszállítása tétellett lehetővé, minthogy a csolnakok szereltesék csekély száma, melyen a jelenlegi utolsó vasuti állomástól Szegedre juthatni, többre nem volt képes.

E hír elterjedése, mint gondolni lehet, nagy ingerültséget szült az egyetemi ifjúság sorai között, kik féltetve saját érdekeiket, tettekben nyilvánuló részvétellel kívántak megjelenni a szerencsétlenség színhelyén, hogy megmutassák mily hiú fiai a hazának, mely a veszélyt köztött is. De e részvét és jóakarát, teljes eredménytelen lett az intéző körök gondatlansága folytán; s így történt az, hogy nemcsak maga a virágzó Szeged, de annak lakosai is nagyrészt elpusztultak, s el fognak pusztulni.

Mindezenre nagyon szomorú dolog, hogy a vízbehalók utolsó jankiáltása oly nehezen, sőt egyáltalán nem is hat el azon urakhoz, kik e részben annyit hasznost tehettek volna! Most már aztán nincs egyéb hátra, mint nélkülözhető filléreinket a legjobb szírvvel felajánlani az oly sokat szenvedett árvízárostultaknak, hogy legalább azoknak, kik megmenekülnek a bős áradat hullámai közül, legyen mivel fenntartani magukat, a vész elvonulta után.

S a fővárosiak nem is vonakodnak az adakozástól, kiki szónélkül nyul tárczájába, hogy a töle telhető összeggel hozzá járuljon az emberi képzeletet csaknem felülmúló nyujmor enyhítéséhez, hogy az árváságra s özvegysegre jutott földönfutóknak vigaszt nyujtson honfűi költelenségének gyors teljesítése által.

szabad hazában a bölcső felett Szabad szűlő örömdalt énekel: S az agg, hanyatló élte alkonyán Nyugodt kebellet ment a sir felé, Örült, hogy Isten neki e napot Ezt a dicsőt megérni engedé, Testvér! csóktól hangzott völgy s halom Harmincegyév előtt egy ily napon.

De a szegény nép, gyászruházatát Mit ugy megunt alighogy elveté S arczára hulló tiszta könnyeit Örömnékn elsem törölheté; A láthatár már újra elborult És vad haraggal jött a fergeteg, Ontotta rája gyilkos záporát Hogy elsodorja és emésze meg S bár e veszályban elhagyatra áll: Nem ingatra várta a halált.

Ifju s öregek keble egyaránt Hív lángra gyult a vészes peroc alatt A gyöngye kar mintegy megérocstult Az ellen ellen, hogy fegyvert rogadt,

Reméljük, hogy a főváros példáját követve, a többi vidéki városok sem vonják meg segélyüket a koldusbotra jutott szűkölködőtől, hanem mindenki erejéhez képest elő fogja segíni, az elpusztult tiszavidéki városok új életre hozatalát!

Brknr.

— BUDAPESTI HÍREK. A „Pesti Napló” tegnap délig már 7987 frtot gyűjtött a szegedi vízkárosultak részére. Nagy izgalom uralkodott tegnap a fővárosban. Az a hír terjedt el, hogy Szekesfehértvárr egészen leégett. E hír később alaptalannak bizonyult. József főherceg a szegediak javára ezer forintot adományozott. Két csecsemőt találtak közelebb az utcán kitéve. A szivtelen anyákat még nem sikerült felfedezni. A népszínházi kóristák a „Falu rosszát” akarják előadni. A rendezők és sugó is kóristákból fognak állani. Mozgósítás. Az 1. 22. és 66-ik gyalogezredek megkapták a mozgósítási parancsot Boszniába.

Szeged pusztulása.

Szeged, márczius 13. esti 7 óra. Borus idő, ha eső beáll, a töltésen tanyázó lakosság roppantul szenved. Okvetlen szükséges, hogy a kormány barakkokat építtessen. Igen kivánatos volna, hogy Budapestről svartnyukát küldjenek. A postahivatal hozzáférhetlen. A pénzüldeményeket visszaküldték. Temesvári tekintélyes kereskedők felszólalására az állampusut indóházban rendezik be a postahivatalt. A bankok, terménykereskedők, kiknek Uj-Szegeden raktáiraik vannak, ott holnap főközléte nyitnak. A posta nem vesz fel pénzt, a kötelezettségeken lehetetlen eleget tenni, ezért szükséges volna egy havi moratorium.

Szeged, márczius 13. esti 8 óra. Szeged egyik biztos helyét a várfalak képezik, de a városban a kaszárnyák alkalmasint bedőlnek. A kálvária-utcai Neubauer ház, melybe nyolc-va család menekült, éjjel összedült. Hányan menekültek, nem tudni. Utászok bámulatosan dolgoznak. Ablakok vasrácsait szétvették, ugy mentesek. Ugy utászok ugorván, asszony mentésére, vele együtt a vízbe merült el, kihálázták őket; derék ember, még sem ment haza.

Szeged, márcz. 13. esti 9 óra. Vöröskeresztnél a horgosi országuton kétszáz lépés szélességben árvágást eszközöltek; ma déleban a víz nagy sebességgel ömlött a Tiszába, délután híre terjedt, hogy Maros elöntötte Uj-Szegedet és elvágja menekrisi utunkat. Iszonyú rémületet keltett a hír. Ezen és ezen rohantak át Uj-Szegedre, a hir alaptalannak bizonyult. Váklárma volt. A pénzügyminiszter megjött. Mentés nagy erővel foly, szigorú rendelet adott ki, csolnakokat csak életmentésre használni. Táviradhivatal. posta beszúrtak a működést, átköltöznek állampusutra, s holnap kezdenek működni. Utób Uj-Szegeden lesnek, jelen sürgönyömet valamely szomszéd vasuti állomáson adatom fel. Alsó városban alig husz ház van meg.

Szeged márcz. 14. d. e. 9 óra. Az országgyűlési bizottság este megjött, pesti önkényesek közül hatvan Dorozsmán maradt, meg ingerültséget mutatott irántuk. Emberek mind itasan koromban, asszonyok templomban, mentésre vállalkozó jegyzőt vasvillákkal fogadták, a nép tompa rezignációjában lemond minden mentési kísérletől. Elfogott 11 szegedi csak tegnap este mentettet meg. It elfogtak két embert, kik állítólag a városházat készülték felgyújtani. Ma ismét sok hullát fogtak ki a vizből, közöttük hét megfagyottat. Menekülők legtöbbje ugy nyilatkozik: soha sem jön vissza.

Szeged, márcz. 14. d. e. 9 óra 50 peroc. Dorozsma roppant az izgatottság; híre terjedt, hogy szegényebék nép felgyújtással fenyegeti a dombon fekvő épületeket, melyek módosabb embereké. Azt mondják: „ha szegény ember elpusztult, pusztuljon gazdag is, ki nem mentette a szegényt.” Illetékes forrásból azon biztosítást veszem, hogy eddig Szegeden csak 15 hulla van hivatalosan bejelentve. Eszerint a hullák száma nem konstatalható. Mentésnél első sorban azok vétetnek figyelembe, kik veszélyeztetett házakban vagy fákon vannak. Ezek legnagyobb része meg van mentve,

Föllekesülve vívta a csatát Nem időt az élet drága ó neki: Csakhogy magasra tartott zászlaját Moosokalan fenn látta lengeni; De minden küzdelem hiába lett: A szent szabadság ujra elveszett.

Ez egyszerű sir, melyen állók, im' ily bajnokok kihullt porát fedí, Jertek velem, kik egybe gyűltetek A hála könnyét rája ejteni S szivünkbe zární s nem feledni el: Mint kell szeretni hiven a hazát Föléje hogyha vész-felleg tolu! Nem akkor csak míker nyugalmat ad, Akkor megdíd a népek istene És lesz hazánknek hosszu élete.

(Debreczen.)

BOROSS Mihály.

most biztosabb kőházakban levőkre kerül a sor, am azok élelmetettek. A reálanodába menekült másfélezer ember mentéséhez ma fognak. Kende kormánybiztos hat napja majdnem szakadatlanul a vízen van s intézkedik. Butorokból csak a legszükségesebbet enged megmenteni, mig emberélet van veszályban. Az engedetlenek és evidens zsarlók ellen érelyes. A pénzügyminiszter bejárta tegnap az ártért. A víz részben a tegnapi átvágás folytán tetemesen apad.

Szentésről márcz. 13-ról azon rémhír érkezett, hogy a helyzet ott is nagyon fenyegető. Ha az orkán pár óra alatt nem szűnik — így szól a távirat — menthetetlenül veszve vagyunk. Ugyanezen napról este keltezett távirat szerint a katasztrófa elérte Szentest is. Azóta újabb híre érkezett.

Csongrád városába is betört már a víz. Több ház viz alatt.

— VIDÉKI HÍREK. — Diószegen egy 114 éves ember halt meg közelebb. Vigalom es bántat. Nagy-Ecseden egy ottani lakos, leánya lakodalmá alkalmával 18 éves fiát a barmok mektekítése végett az istállóba küldötte. Az esős időjárás és meggyülemlt víz miatt áztatott istálló falai közül egy napen akkor dőlt be, midőn a fiu belépett, s maga alá temette ezt. Esküvő után temetési menetről kellett gondoskodni. Egy vidéki lap közli a 16-éveszeirás hatánapját, s hozzáfűti, hogy a „meg nem jelenők sulyos pénzbírsággal fognak büntetetté.”

A helyzet Szegeden.

Márcz. 13-ról távirják a „M-g”-nak: A pusztulás képe irozottat. A vihar moraja rémesen olvad össze a szűnni nem akaró panaszírással és segélykiáltásokkal. A házak legnagyobb része már romokban hever. Eddig constatálva van, hogy száz ember vízbe fullt, de ennél sokkal nagyobb lehet azoknak kikről nem is tudunk. A halottak nagy része a romok alatt hever. Szegednek vége, ha talán örök nem is, de évtizedekre bizonyosan. Szapary miniszter és Kállai Odón kormánybiztos megérkeztek, és intézkednek. Ma ismét két tűz volt. Mondják hogy sok szerencsétlen maga gyujtja fel házát, mely biztosítva volt, így remélve, hogy kárterítést kap, s a mit elvitt a víz, visszaahozza a tűz. A vár és a tiszai töltés zsufolva vannak menekülőkkel. Éheznek és fáznak. Borzasztó nézni dult arcaikat, s hallgatni síró panaszait.

Egy része elcsigázva néma közönnnyel túri sorsát, sok köztük olyan mint az örül. Budapestre a kormány küldjön minél több élelmeszert s csolnakokat, mert mindkettő életszükség. A katonaság bámulatosan önfeláldozással dolgozik, ugyszintén a fővárosból érkezett mentők, a kik szerda óta alig aludtak két órá. Nem lehet rájuk ismerni a fáklakoromtól és a sártól. A mentések folyton folynak; fáklások vörös lánjja mindenfelé. A roppant városban alig néhány ház áll még szárazon. A víz folyást árad. E perocben azt beszélük, hogy Szentes is elérkezett a katasztrófa. A kár megbeszélhetetlen. Emberek életén kívül alig lehetett valamit megmenteni.

Külföldi események.

Az angolok ismét nagy vereséget szenvedtek Kurrum mellett. — Az angolok összes podgyázak hátrahagyásával megfutamodtak, vesztük azonban elfogatott, s megköztözte az uj kánhoz, Mahomed Jakubhoz kísértetett. Drinápoly a „regyes” occupationának igen furca képet nyujtja jelenleg. Ugyanis, mint jelentik, a török csapatok bevonultak nevezett városba, honnan még az orosz seregek csak egyrésze távozott el.

Az orosz diplomaták megint nyakukba vették a világot. Ignatieff elutazott Franciaországba, Suvailoff pedig egyenesen Berlinbe ment az öreg Vilmoshoz, s aztán Bismarckkal együtt hosszasan tanácskoztak, hogy miről? — azt nem tudhatni.

A brit hajóhad a Besika öbölbe vitorlázott.

Színházi csarnok.

(„Budapesti.” Vigjáték 4 felv. — „A botyár kerdője.” Abonyi népsziműve. Szatmári Laacközönyé assz. vendégjátéka.)

(S.) A csütörtöki színházi est is egyike volt a legérdekesebbek egyike, nem annyira a darab kitaláltsága, mint a szereplők alakítása következtében. — Szatmári Laacközönyé asszony ez estén is fényesen ragyogtatá művészetén, s játéka által arról tett bizonyosságot, hogy e darabot — mely meglehetősen pongyola, — az ő művészi alakítása az egyik elsőb rendű szerepben — tette az egyik budapesti színház repertoír darabjává. — A természetes könnyedség, mely az ő művészi alakítását átleni, csak tapost idézhet elő. — A többi szereplőkről csak általában mondunk, hogy jól alakítottak, ki kell azonban emelnünk, és pedig második sorban Mészáros Ilkát, kiről tudtuk ugyan, — hogy kitűnő színésznő, — de hogy művésznő is, arról az este győződünk csak meg. Egyik jelenetben különösen

oly jól járszot, hogy a közönség elragadtatva, háromszor hitva ki zajos tapsok között.

UDJONSÁGOK.

Szeged városának és lakóinak szomorú sorsa a legmélyebb részvétele keltezte városunk minden polgáránál.

Március 15. Debreczenben. Ma délután két órakor nagy közönség gyűlt össze a főiskola melletti honvédek előtt.

L. Molnár Ágoston piacentinai háztól. Nyugodtanak porai békében!

Ritka alkalom kínálkozik városunk közönségének arra nézve, hogy megmutassa, miszerint érdeklődik az Árvíz által sújtott sorsa iránt.

Eljegyzés. Városunk egyik kedves helygégét Csapó Etelka kisasszonyt f. hó 10-én jegyezte el Alton-Bookum Oskár báró es. kir. százados Szatmárról.

A harangozás a ref. templomban mártól kezdve reggel 7 órakor, s délután 3 órakor fog történni.

Iff. Csapó Ferenc hajduemejei kirfómérnök a tegnap déli vonattal Segedra utazott, hogy ott a mentési munkálatoknál segédkezett nyújthasson; egyzersmind hogy onnan a szerencsétlenek közül nehányat a megyében és Debreczenben leendő elhelyezés céljából magával elhozhasson.

Mány óra van kérem? E kérdéssel lábatlakodott valamely vidéki város álcáros bálján egy magát elmének hitt Pierott. Ezután elővont négy órát s maga felett a kérdésre. Azonban körül járt, mert az órák egyikében valaki a tulajdonát ösmerte fel, s a kérdészetó aztán a rendőrségnél tudta meg, hogy hányat ütött az óra.

A czeplédutcai kut körüli munkálatok egyre folynak. Jelenleg már a 83-ik ólet furják.

Torna-ügy. A helybeli torna-egylet f. év márc. 19-án vasárnap d. e. fél tizenegy órakor a collegium pénztári helyiségében, művezetői előterjesztés pénztár, illetve vagyonlálás fölmutatása s közgyűlés meghatározása végett választmányi ülést tart. Debreczen, márc. 15. Az előlélek.

Néh. Herman József a „Tisza” bizt. társaság volt igazgatója, mint értesítenek, halálzási helyén Mentonában fog eltemetni. Ez alkalommal felemlítjük, hogy Herman nem 55, hanem 45 éves, s nem Temesmegyei, hanem aradmegyei születésű volt.

Postaügy. Ertesítem a t. közönséget, hogy mitán Szegeddel a közlések megszünt, annak helyreállításáig a szállítványok felvétele beszüntetve lett. Debreczen, 1879. márc. 14. A m. kir. postahivatal főnöke Mayer.

városunkban elhunyt. Temetése holnap délután 4 órakor történik. Béke porait!

A lovak közt a rüh betegség egyes esetei előfordultak, melynél fogva figyelmeztetik a jószágtartó lakosok, hogy lovaikat a legelőre való kihajtás előtt szakszerűen vizsgáltsass meg, és ha a betegség mutakoznék gyógyítsass, mert a menesekbe beteg állat be nem boosztatik s gazdaságjuk visszautasítatik, Debreczen március 7. A városi tanács.

Két koldust boosítottak el közelében a szegények kórházából, egy 70 év körüli férfit és egy szintén idős nőt, — kik tiltott viszonyban éltek.

Debreczen városának lakossága ma példás részvételt tanusított a szerencsétlen szegediek iránt. Városunk hatóság felhívása folytán ma nagy mennyiségben történtek az adakozások a közönség részéről. — Több mint 400 nagy kenyeret, buzát, rozsot, babot, sonkát, kolbászt, szalonát és rubanemléket vittek fel a nemes lelkű adakozók a város-háza nagy tanácsstermébe, — a hol az adományok tisztviselői által feljegyeztetvén, ládába helyeztetek, s még ma este két vagonba küldetnek el a tönkrejutottaknak. A pénzbeli adományok is igen szépen folynak; a polgármester hivatalnál ma délig több mint másfél ezer forint gyűlt be s itt az adakozók közül ki kell emelnünk Steinfeld Ignácot ki 400, és Veesev Imre ki 200 forinttal járult az összeghez.

Foltényi Vilmos, szántársulatunk dérek tagjának jutalmajátéka még e hóban leend. Adatik ez alkalommal: „Csece Panna” eredeti népszimű. Előre felhívjuk reá a t. közönség figyelmét.

Párisi apróság. Calino ur nagy ellensége a halálbüntetésnek. — A minap egy gyilkosságról beszéltek és egyik jelenlevő felkiált, „de ha megcsipik a gyilkost, majd le-guillotinozzák.” — „Hohó”, szól Calino. „Hát én is lenyitnáttnám, de csak . . . mód-jával.”

Nyilt-tér*)

T. Szerkesztőség! Beesés lapja 48-ik számban Szathmáry Károly színész ur megátámad engem, mert az „Egy ur és asszonyosság” sz. vígjátékban elmondott régtözeéseért a rendőrség általi szigorú megbüntetését kértem. Önérszetem tiltja Szathmáry urnak támadásáza válaszólni és vele hitlapi polemikába boosátkozni. Azok a kik az előadásón jelen voltak és azon darabot nem *) E rovat alatt közöltékért beküldi a felőlő.

először látták, úgy is tudják, hogy Szathmáry ur nem azon szavakkal és nem úgy mondta el szerepét, mint a hogy azt el kell mondani. Azok számára pedig, a kik az előadásón jelen nem voltak, nem irhatom le azon jelenetet s a Szathmáry ur által előmondottakat, mert akkor én követném el azt, a mit Szathmáry ur elkövetett.

Szatmári Károly ur kifakadásait visszautasítva, az illetékes tek. rendőri hatóság és a jelen voltak iróletére bízom, ezen ügy elbírálását.

„DEBRECZEN” eredeti táviratai.

Szentes, márc. 15. (Feladatott Budapest 10 óra 20 perc, érkezett d. e. 11 óra.) A vihar folyvást tart, éjfélt után két órakor távirják, hogy perccenkint várják az ár betörését. A lakosság kétségbeesése irtóztató mérveket ölt.

SZEGED, márc. 15. (Érkezett délután) Pálffy polgármester távirja, hogy a szegedi megfűt és megfogyott emberek száma eddig mintegy 3000-re megy. A hullák még mindig halászatnak a vízből. A fűtés még most is számos emberek vannak. Szegeden tegnap délután dobzóval hirdették ki, hogy a ki este 8 óra után az utcákön evezni merészel, arra reá lönek.

SZENTES, márc. 15. (Feladatott Budapest 11 óra 50 perc, érkezett 12 után.) A vihar által felkorbácsolt hullámok éjfélt után 3-ór kezdenek átcsapni a tölcsésen. A vízszint megugrása még rámutatásosabb teszi a helyzetet; mindenki menekül a marre tud, a kormánykötők kiktől a mentő átmetszés függ, alighanem későn érkeznek.

SZEGED, márc. 15. (Feladatott 12 órakor, érk. délután.) Szeged felett irtóztató látvány tárul a néző szeme elé; csak sirást és jajgatást lehet mindenfelé hallani. Az „Arad” nevű gőzös tegnap elszakasztotta a hajóhid pontonjait és ezzel az egyetlen menekülő kocsit el van zárva. A száraz földdel most már csak a vasutídd kapcsol össze.

CSONGRÁD, márc. 15. (Feladatott Budapest 11 óra után, érkezett d. u. 1 óra 30 perczkor.) A helyzet rémitő;

minden pillanatban várják az ár betörését, mindenki menekül a hova tud. A katasztrófa ma hajnalig nem jelentett.

Szeged, márc. 15. (Érk. d. u. 3-ór.) Tegnap dél óta kevés apadás észlelhető; néhány üzletüket kinyitották. Szegreghen kétszáz vízbefut embert temettek el. Szegednek 8000 háza közül 7500 beüdött. Az élve maradtak potom áron kínálják telkeiket.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Legjobb minőségű

VETNI VALÓ ZAB

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható Liederman Mihálynál n.-várad-utca szegletén, a Telegdi szállóval szemben. (79.) 1—1.

HIRDETÉS.

Mindennemű gazdasági és kerti vétemény magvakat;

lenkenczre tört festékek, PADOZAT FÉNYCZÉT,

ecseteket és fűszer árúkat, jutányos árbán ajánl

Kacsó Ferenczné,

(czegléd-utca, takarékpénztári épületben.) (88.)

PILEPSIE

(nehézkör) levél útján gyógyítatik dr. KILLISCH különleges orvos által Drezdában, Neustadt. Eddig több mint 11,000 eset gyógykezelve. (407)

TAVIRAT. Eppen most vettük a következő táviratot: „A bécsi behozatali és kiviteli háznak Bécsben. Az önnel készletben levő árukészletet minden áron lehető leggyorsabban adja el, a ház felszámolásban van. Jaques Pirdeaux. a „Grande Maison Industrielle Paris” czéggazdájáa. Ezen renedet folytán elhatároztuk, hogy egy czélszerű és szilárdan készített 66 drb tárgyból álló árúgyűjteményt féláron eladunk, csak hogy a raktár minél előbb föloszoljon. A gyűjtemény összesen csak 6 forint 35 krajczárba kerül és a következő 66 tárgyból áll: 1 arzékpénz 50 kép részre, díszes kötésben, valódi arany metázzal és ezüst káposccsal. 1 takaró petróleum-lámpa, szab. Windsor-égyvel. — 1 bronzból öntött asztali írő-eszköz, tolltartóval. 1 díszes japáni szivar-táska, bőrből, selyemmel bélelve. 1 zsebkendő-dobozka, szép czifrasággal és kis tükrövel. 1 theafző készülék, legjobb szerkeszté. 20 szép hatásos kép, 3 szoba díszítésére. 66 darab. Ezen egészben 66 darabot összevéve csak 6 frt 35 krért adjuk, hogy a raktárt lehető leggyorsabban elüríthassuk. Küldemények utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett azonnal eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a következő címhez kéretnek intézteni: An das: WIENER IMPORT- und Export Haus Wien I., Heinrichshof.

Névnapi AJÁNDÉKOK! A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitüntetést nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerész Debreczen, főpiacz. Szikszay ház alatt. Ajánlja a n. é. közönségnek ujjonnan berendezett és gazdaság felszerelt ékszerész a legutányosabb árbán, ugyszintén mindenféle ócska ékszerék javítását, tisztítását és legújabb fagon szerinti átalakítását elfogadja. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. Tisztelettel Veres László, arany- és ékszerész Debreczenben. (492.) Ezüst gyertyatartók. Kitiintetés a szegedi országos kiállításon

„ÖNSEGÉLY” hű tanácsadó férfiak számára — GYÖNGÉSEGI ÁLLAPOTOKBAN. — Oly egének, kik magömlés-, nemi gyöngéség, hajkikulás-, valamint idült bujansnyben szenvednek, ezen a maga nemében egyetlen mű által tanácsot és gyökeres segélyt nyerne. Megrendelhető következők a helyen: DR. ERNEST L. Budapest, két-sasutca 24. szám. (Ára 1 frt.) Ki e híres mű értékéről meg akar gyö-ződni, kívánatra egy érdekes képekkel ellátott kivonatot kap abból díjtalanul megküldve. (52.)

Isten után csakis az ön Hoff-féle malátakivonat-egészségi sörének köszönhetem éltém megmentését! Egy felüldött saját szavai. Meggyógyítva a tüdő- s gyomor bajok a Hoff János es. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt Graben, Bräunerstrasse Nr. 8. valódi s legregőbb malátá-készítményei által, mint az a következőköl kitiunik: Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem; minden étel és ital azonnal possadt szagu, kávénemű állományban jött ki; semmiféle gyógyszer sem használát, és agasztó, rohamos gyorsasággal előre haladó erőtlenedés s elsötányodásom ismétli felgyógyulásomhoz minden reményemet kioltá már, midőn végmenedékemet az én malátakivonathoz vettem. S már néhány nap elteltével jelentékeny javulás mutatkozott; isten után önnék köszönhetem éltém megmentését. Hálakötelezetije Voelker, jószág-igazgató Uj-Ingelov. Az első, valódi, nyákolód, gyögyerővel bíró Hoff János-féle malátá-melléküorkák kék papírosban rannak. Kapható Debreczenben: Rickl József Zelmós kereskedésben. (60.)

WASSERDICHTER BELSTOPFE REGENMÄNTER DECKTÜCHER. Wienerberg-Landgut-Fabrik-und-Verlags-M.J. SINGER & SOHNE WIEN.

Hirdetés. A széchenyi utca 1782 sz. alatti zálogkölcsön intézetben folyó hó 17-ikén hétfőn délelőtt 9 órakor második, és 18-án kedden délelőtt 9 órakor harmadik árverés fog tartatni, mely alkalommal ékszerék, arany és ezüst órák és óraláncok, tájékpipák, látsörvek és különféle rubanemlék boosátanak eladásra. Figyelmeztetnek erre úgy a lejárt térvények birtokosai, valamint a venni szándékozót közönséget is azon kitélletel, miszerint a fentkített árverési határidőre az illető tárgyak lejtroma mindenkor megtekinthető. Debreczen, 1879. március 13-án Katz Jakob, árverési és zálog-kölcsön-intézet tulajdonos. (76.)

Hirdetés. Mező-Petri községhez tartozó 10 ló erejű gőzkazánal ellátott 2 kőre járó gőzmalom e folyó évi mártius hó 30-án d. u. 2 órakor a község-házánál haszonbérbe fog adatni, vagy ha vevő találkoznék örök áron is eladandó léssen. (75.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

Hirdetés. A szt-anna utcán 2535. sor-szám alatti többrendbeli lakosztályokból álló ház, külső onodói szántóföldével szabad kézből eladó. Értekezhetni iránta Zivuska a Ferencz ügyvédél. Hagymatér 16. szám alatt. (74.)

IGÉRVÉNYEK. Hitel sorsjegyekre | Bécsi sorsjegyekre csak 4 frt 50 kr és bélyeg | csak 2 forint és bélyeg. Kettő együtt csak 6 forint és bélyeg. Főnyeremény 400,000 frt. Főnyeremény Huzás április 1-6 napján. A „MERCUR” váltóüzlet kiadóhivatala csak Bécsben. Wollzeile 13. sz. a. Ch. Cohn. (77.)

EREDETI keleti rózsa-tej a higiai cosmetika netovábbja Russ Károly gyógyszerészétől. E kitűnő készítmény a bőrnék azonnal vakító fehérséget, gyöngéd ifjú frissésgét kölcsönöz, a mint az semminemű más szer által el nem érhető; eltávolít minden sárga és barna foltokat; a legkeményebb s öszteranzolt bőrt is megpuhítja, simáttá tes li. E rózsa-tej ártalmatlan, és biztos gyógyszer a pattanások, kiütések vagy vörheny ellen; egy üveg ára 1 frt. Dr. Landauer aromatikuss haj-balsama E nagyszerűen illatozó balszam frissfőleg hat a fejbőrre, megóvja a haj kihullását, eltávolítja a korpát legfeljebb 8 nap alatt, kinövesíti a haját egész kopasz helyeken, nem engedí az ideje korán való megcsúszást, a hajnak egész fényességet ad s megőnmölija azt. Egy üveg ára 1 frt. Ezen balszam mindent felülmúl! A valódi kapható Russ Károly utódánál, Bécs, I. Wallfischgasse 3. Kapható minden jó-ravalló gyógyszerárban és esemege üzletben. Részletes tervek s használati utasítások ingyen és bérmentve küldetnek. (86.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Bérbeadási hirdetmény. Az egyház tulajdonához tartozó házár boltok, hatvan-utczai Zakarház, nap-utczai Komáromy-ház, és a Consistorialis-ház mellett kis bolt bérbeadása végett f. évi márczius 19. napján d. e. 9 órakor, új árverés fogván tartatni: arra bérteni szándékozik, bánompénzt ellátva, az egyház tanácsstermébe meghivatnak. A feltételek a pénztárnál előre megnezhették. Debreczen, 1879. márc. 12. Laky Lajos, egyházi tanácsos. (78.)

Előfizetés. Helyben és postán. Egy évre 10 frt. Negy évre 35 frt. Fél évre 5 frt. Egy előfizetői pénz a fő-piacz, VECSEY-ház közönségbe bérme. Előfizethető TELEGDI K. LAJOS KÁROLY könyvek szerkesztőségénél. Egy talok.

Debreczen. (P.) A szegedi ország szeme a kép-mondva a kormányra mit szándékozik ten-sal szemben. Azt má-ellenlék által javasla-lió forint országos se-gy kormány nem-hogy azon okból, lenezk részéről jött-azt mondta Tisza Ka-séghez képest ú utal-törvényjavaslat nélkül.

Hát hiszen jól van azt nem értjük, hogy miért akarja minden-vényhozást, miért re-valami teendőt meg-szunt mást, mint azt, selés szerepét akarja-mellett, hogy ő mind-gára mer vállalni az-lyeket a szegedieknek.

Más országokban között szokás a kár-ratóriumot, vagyis fi-gedélyezni és pedig 3-hét 6 hónapot tovaibí hitellek, mi-nak megóvására felel.

A mi törvényhoz-jeszettett egy javasla-hogy a hitelleknek k-kintetéből moratorium

Itt tehát csak van szó, vagyis arról követelését nem tudj-érvényesíteni, reá se-háromolják. De hogy-lehessen exequálni, a-gondoskodik, s így a-egyoldalú s szabad k-a hitellezők a fizetni-nyük kedvök szerint é-épen tisztára megkopp-Ézen eljárás vég-vetkezmenyül a külön-elpusztított népre, mé-kezebe van adva hite-annak lelkiéletétől füg-sot szánt a szerencs-

És ha vannak e-hitezők egyik másik-áhitott, most az ő s-még nem is kell r-Szegeden most a fekl-lik semmire.

Legjobban van a-egyoldalú moratorium-kereskedői osztály, n-váltóra dolgoznak, s-minden perczben meg-nélkül, hogy a törvé-menekülhetnének, s szor-os értelmében n-totta, esőd alá kerül-lidabb iparos vagy k-vagyonában, de hitel-téve.

Bámulunk kell many it is, — mely

A „DEBRECZEN

Márczius Szabadság napja! Mirt akkor értem, A temetőbe nem mer Hol szunyadoznak a Te nagyjád . . .! Csak Dólt hantjukat, dult- És nem merem tapod Mert hamvakkal eleg

Riasszan öket? Oh! Dicsőség álmát mely Mirt tudniok, hogy k S mint nemzetük, nin Mirt tudniok, hogy t Csak szegény és rong Nines ünnepe több; a Csak orgia . . . avag

Aludni most? Mikor És egyre kong örütel Phenni, ók . . .! a föld Fölverné öket e mog Tudom, hogy most ki Mind hallgatózik, vira S a bus gödörben: a Vértkönyvet sir a hon